



特朗普向中东 “扔炸弹”

将承认耶路撒冷为以色列首都 或引发中东地区大范围动荡

美国官员5日傍晚在一场白宫吹风会上说,总统特朗普定于美国东部时间6日宣布,承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美国驻以大使馆迁往耶路撒冷的进程,但不会马上从特拉维夫搬过去。消息一出,巴勒斯坦国、约旦、埃及、沙特阿拉伯等纷纷反对,称美国驻以使馆迁往耶路撒冷可能在这一地区引发大范围动荡。

驻以使馆不会马上搬

把驻以使馆搬到耶路撒冷是特朗普去年竞选总统时的承诺。不愿公开姓名的官员在5日的吹风会上说,特朗普一直坚持要兑现这一承诺,但搬迁不会马上进行。特朗普将下令国务院启动驻以使馆搬迁进程,整个过程需要“几年”。

路透社稍早时候援引几名美国高级官员的话报道,特朗普打算命令幕僚开始制订使馆搬迁计划,但预计他会把搬迁进程延后半年启动。

按照白宫发言人桑德斯5日上午在例行新闻发布会上的说法,特朗普已经“打定主意”,将作出“对美国最有利的决定”。她没有提及特朗普具体会宣布什么。

耶路撒冷地位是巴勒斯坦与以色列和平谈判中分歧最严重的议题之一。美国政府长期以来的政策是,耶路撒冷地位问题须由巴以谈判解决。

美国官员在吹风会上说,承认耶路撒冷为以色列首都承认“历史和现状”,而不是一个“政治决定”。这些官员说,几乎所有以色列政府机构和议会都在耶路撒冷而不在特拉维夫。

不过,特拉维夫现在依然是以色列政治中心,美国及其他与以色列有外交关系的国家都把使馆设在这里。

1995年,美国国会在共和党推动下通过一部法律,规定驻以使馆必须迁至耶路撒冷,但总统有权以安全因素为理由推迟执行,必须每6个月签署一份相关文件。此后历届总统都签字延缓搬迁。

为配合推动巴以恢复和谈

的努力,特朗普今年6月签署延缓搬迁的文件。理论上,在上一个文件12月4日到期后,特朗普要决定是否签署中止搬迁计划,再次延后6个月的总统令。

中东诸国反对并警告

美国在中东的盟国警告,美国驻以使馆迁往耶路撒冷,可能在这一地区引发大范围动荡。

巴勒斯坦国总统阿巴斯、约旦国王阿卜杜拉二世、埃及总统塞西、沙特阿拉伯国王萨勒曼5日接到特朗普打来的电话,被告知,美国总统打算把驻以使馆迁往耶路撒冷。这些领导人全都表示反对。

阿巴斯发言人说,阿巴斯“警告说,这样的决定必然会对和平进程以及地区和世界的和平、安全与稳定造成危险后果”。

约旦王宫在一份声明中说,阿卜杜拉二世告诉特朗普,搬迁使馆将在中东引发“危险的反响”,阻碍美国推动巴以和平谈判的努力。

沙特通讯社报道,萨勒曼与特朗普通话时强调,美国任何关于耶路撒冷地位的宣布都会“激起全世界穆斯林的情绪”。

埃及总统府说,塞西敦促特朗普不要采取任何可能改变耶路撒冷地位的措施,避免任何破坏中东和平进程的举动。

白宫说,特朗普当天还与以色列总理内塔尼亚胡通了电话。路透社说,以色列总理府没有回复采访要求,不过一名部长级高官对特朗普的决定表示欢迎,说以色列已经准备好应对任何可能发生的暴力事件。

美国驻耶路撒冷领事馆5日晚在一份声明中说,除“必要”公务外,领馆员工及其家属

不得前往耶路撒冷老城或约旦河西岸。声明同时敦促美国公民不要前往人群聚集或增派军警部署的地方。

巴勒斯坦一些团体说,如果特朗普承认耶路撒冷为以色列首都或者推进美国使馆搬迁计划,将发起大规模示威。

将引发中东连锁反应

分析认为,特朗普一旦正式宣布这一决定,必将引发中东地区和国际社会一系列连锁反应。

首先,这一举动势必会破坏巴以和谈,引发新一轮巴以冲突,增加地区紧张局势。土耳其总统埃尔多安表示,如果美国承认耶路撒冷为以色列首都,土耳其将与以色列断交。其次,美国明显的偏袒立场也会使其失去巴方信任,使长期以来美国在巴以问题上所作努力付诸东流,此举可能会引发伊斯兰国家普遍的反美、反以情绪,损害美国国际信誉和影响力。此外,美国驻伊斯兰国家外交人员人身安全也可能因抗议活动而受到威胁。

中国现代国际关系研究院美国所学者孙成昊说,特朗普以实际行动挑战最敏感的耶路撒冷地位议题,触及巴勒斯坦、阿拉伯和伊斯兰国家的“红线”,彻底动摇所谓“两国方案”的基础,导致巴以和谈无法推进。

中东不稳定,世界难太平。近期,中东形势正处在一个从反恐到促和、从经济转型到社会变革的关键时期。在这个节点,为政治私利让和平努力付诸东流,受损害的不仅仅是中东,还有美国的国际信誉和影响力。

据新华社



耶路撒冷(资料片)

耶路撒冷为何碰不得

由于历史和宗教渊源,犹太教、基督教和伊斯兰教都视耶路撒冷为圣城。因此,耶路撒冷的归属是巴以和解对话中分歧最严重的议题之一。

第一次中东战争结束后,耶路撒冷由阿以双方的停火线切割为东、西两部分,以色列占领西区。1967年中东战争后,以色列占领东耶路撒冷,宣布整个耶路撒冷为以色列“永久、不可分割的首都”。巴勒斯坦则坚持要求把东耶路撒冷作为巴方首都。

国际社会普遍支持以“两国方案”解决巴以冲突,即依据1967年边界建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国,巴以相互承认和平共存。

1948年以色列建国时,特拉维夫被定为首都。1950年,以色列把中央政府机构迁到西耶路撒冷。1980年,以色列国会通过法案,宣称耶路撒冷是以色列首都。不过,国际社会并不承认这一点,至今没有国家将驻以色列使馆设在耶路撒冷,而多是设在

特拉维夫。特拉维夫离耶路撒冷只有六七十公里的车程。

据耶路撒冷研究所数据,约有85万人生活在耶路撒冷,其中37%是阿拉伯人,61%是犹太人。绝大多数巴勒斯坦人居住在东耶路撒冷。虽然也有一些以色列人和阿拉伯人混合居住区,但大多数社区是分开的。

1980年以前,曾有国家,如荷兰、哥斯达黎加在耶路撒冷设立了使馆。但同年以色列宣布耶路撒冷为以色列不可分割的首都后,联合国安理会通过一项决议,谴责以色列吞并东耶路撒冷,并宣称其违反了国际法。2006年,哥斯达黎加和萨尔瓦多成为最后两个将使馆迁出耶路撒冷的国家,与世界上的其它国家一样在特拉维夫设立了使馆。目前有86个国家在特拉维夫设有使馆,但没有一个国家在耶路撒冷设有使馆。

不过,有些国家确实在耶路撒冷设有领事馆,美国领事馆就在耶路撒冷西部。

综合新华社等

分类广告 电话: 0531-85196204 85196234
地址: 济南市冻源大街2号大众传媒大厦东门

快速获取国家承认本科学历 一年制自考 教育部注册 学信网可查 15552518888 山东大学柴老师 诚邀银行、保险等单位洽谈合作	食品饮料生产企业诚招合作伙伴或转让 工厂概况: 工厂占地135亩, 厂房面积2万平方米 拥有瓶装水及乳饮料生产线8条, 年生产能力6万吨, 可达产值5亿元 ①寻找想在食品饮料行业发展的有实力合作伙伴共同发展, 具体合作方法可协商。②转让地址: 山东省德州市平原县开发区 电话: 18815077019 联系人: 潘先生	 挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报官方网站在线办理, 格式扫描二维码参考 www.qiwb.com.cn	2017年上海外服(山东)人力资源高峰论坛在济南举行 本次论坛将以“焕燃心声-新时代 新思考 新作为”为主题, 由山东济南人力资源服务产业园、上海外服(山东)人力资源服务有限公司主办; 山东省公共就业和人才服务中心、山东省国际交流中心、济南市人才服务局提供支持; 济南市外资企业投资协会、德勤会计师事务所共同协办。 在十九大报告中曾提出“人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源”, 上海外服始终秉持着“专业、严谨、创新、和谐”的价值观, 以“筑桥引路, 聚才兴业”为己任, 旨在帮助人才“引得来、留得住、用得好”。此次论坛聚焦当前人力资源以及企业发展热门话题, 汇聚了多名行业专家, 通过对人力资源的分享沟通与交流, 为山东省人力资源从业人员专业素质的提升, 以及山东企业的健康发展献计献策。 山东省公共就业和人才服务中心就业服务处处长董廷杰, 从战略角度解读从劳动力到人力资本再到人力资本的跨越; 上海外服副总经理祁晓忠, 从四个方面与与会来宾分享了劳动力整体解决方案; 上海外服副总经理俞力文分享了员工福利解决方案; 德勤管理咨询合伙人、山东区域负责人罗郁, 通过调研结果为大家解读2017全球人力资本趋势。此次论坛的举办, 将促进人力资源有效开发与优化配置, 实现山东的人力资源市场“新时代、新思考、新作为”的良好局面。
---	--	--	---

敬告读者: 发布挂失、公告等广告, 请务必拨打本报分类广告版面上的订版电话0531-85196204、85196234、85196352, 由本报业务人员办理或通过本报授权的分类广告代理点办理, 核实代理点真伪请拨打本报电话0531-85196199确认。切勿轻信网上办理, 400开头的电话等非官方渠道。如未按照上述要求办理刊登事宜造成的损失, 本报概不负责。